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令和元年度「１８才で目指す子ども像」に関わる児童・生徒アンケート から（校種別比較集計グラフ）  R2.2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 所属・出身校など 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

児童・生徒意識調査（前回との比較） 

 実施 令和２年２月中旬（2／10～2／14 の期間） 

 対象 町内各小学校 ５年生（配布数 91 回収数 90  

                       回収率 98.9％） 

    町内各中学校 ２年生（配布数 100 回収数 91 

                       回収率 91.0 %） 

    横田高等学校 ２年生（配布数 73  回収数 69 

                       回収率 94.5 ％） 

   ※ 対象は、該当学年在籍の児童・生徒全員としたが、個々の

事情により回答が難しい場合は、学校判断で対象から除外し

てもらった。 

 方法 マークシート方式による選択式 

   質問の文言は、校種ごとに配慮したが、ほぼ同内容になるよう 

にした。 

   質問紙は、集計分類項目をランダムに配置し、誘導性の低減に 

配慮した。 

   集計段階で分類項目ごとに整理し、小・中・高の結果を並べて 

表示した。 

    Q2～：質問文言（中学校のみ Q3～） 

 質問集計分類（「目指す子ども像」にかかる資質との関連で設定）  

      ①   健やかな体・規則正しい生活 

      ②～⑤ 自己肯定感、学習環境  

      ⑥～⑩ 奥出雲町への愛着（ふるさと教育） 

      ⑪～⑭ 社会性・社会との関わり 

      ⑮～⑳ 自己実現（キャリア教育） 

      ㉑～㉖ 判断力・ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ力（学力育成） 

 本アンケートと同内容のアンケートを、昨年同時期、同じく小 5、

中 2、高 2（現小６、中３、高３）を対象に実施しており、比較資料

として、上下に並べて掲載している。 

 上段 昨年度（Ｈ30 年度）実施の結果 

 下段 本年度（Ｒ１年度）の結果 

中学校 橫田高校 

 
小学校 
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２ 意識調査の結果 

① 健やかな体・規則正しい生活 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 自尊感情 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

中学校のみの質問項目 
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 ③ 自己肯定感 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ④ 学習環境（自己成長） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑤ 学習・生活の支援環境 
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 ⑥ 奥出雲町に対する愛着（ふるさと教育関連） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑦ 奥出雲町への誇り・情報発信 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑧ 奥出雲町への認識・理解 
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 ⑨ 課題認識・貢献意欲 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑩ 奥出雲町への愛着・将来的な貢献意欲 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑪ 地域や社会・人との関わり 
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 ⑫ 社会性・協調性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑬ おもいやり・協調性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ⑭自己成長 
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 ⑮ 自己形成・計画性（キャリア教育関連） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑯ 自立心・自己形成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑰ 自己実現・計画性 
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 ⑱ 自己実現・社会貢献 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑲ 自己主張・判断力 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑳ 社会認識・情報収集 
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 ㉑ 主体性・自己実現（学力育成） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ㉒ 課題解決・主体性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ㉓ 学力育成・学習意欲 
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 ㉔ コミュニケーション力・傾聴 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○25 表現意欲・表現力 
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＜表１＞ 

H30年（小５・中２・高２）調査とＲ１年（小５・中２・高２）調査との比較

肯定的回答（「当てはまる」・「どちらかといえば当てはまる」）の占める割合

質　　問　　項　　目 小５ 中２ 高２ 小５ 中２ 高２

Q3/01 早寝・早起き、メディア接触の時間などに気をつけ、規則正しい生活を心がけている。 82.4% 86.2% 53.3% 74.4% 94.5% 68.1%

Q3/02 自分には、良いところがあると思う。 84.6% 93.1% 73.3% 83.3% 96.7% 82.6%
Q3/03 自分は、まわりの人から大切に思われている。 91.2% 82.8% 73.3% 82.2% 87.9% 79.7%
Q3/04 中学校には勉強や行事、部活動など、自分の力を伸ばす機会がある。 94.5% 79.3% 88.9% 93.3% 86.8% 92.8%
Q3/05 先生や家の人（兄弟姉妹は含みません）は、真剣に自分の話を聞くなど相談にのってくれる。 87.9% 78.2% 91.1% 90.0% 76.9% 92.8%

Q3/06 奥出雲町に住んでいてよかったと思うことがある。 94.5% 74.7% 80.0% 91.1% 79.1% 87.0%
Q3/07 奥出雲町の良さについて、町外の人に説明したり、自慢したりできる。 78.0% 56.3% 64.4% 76.7% 69.2% 75.4%
Q3/08 奥出雲町の文化や自然、歴史についてもっと知りたいと思うことがある。 76.9% 52.9% 37.8% 74.4% 79.1% 65.2%
Q3/09 奥出雲町をより良くするために、自分にもできることがあると思う。 65.9% 93.1% 56.7% 60.0% 93.4% 78.3%
Q3/10 大人になってからも、奥出雲町や島根県のことを大切にしたいと思う。 92.3% 57.5% 85.6% 87.8% 63.7% 87.0%

Q3/11 学校外でも、顔見知りの人にはあいさつをしている.。 96.7% 75.9% 80.0% 97.8% 86.8% 82.6%
Q3/12 人の気持ちを考えて行動している。 93.4% 95.4% 94.4% 86.7% 97.8% 98.6%
Q3/13 困っている人には、進んで声をかけたり、手助けしたりするようにしている。 89.0% 93.1% 85.6% 76.7% 84.6% 87.0%
Q3/14 友達や家族の良いところを認めるようにしている。 76.9% 83.9% 84.4% 73.3% 89.0% 82.6%

Q3/15 学校の勉強は、将来社会に出たときに役立つと思う。 96.7% 87.4% 94.4% 95.6% 91.2% 94.2%
Q3/16 家族の一人として、できることは自分からするようにしている。 95.6% 82.8% 86.7% 93.3% 90.1% 88.4%
Q3/17 高校進学など、自分の夢や目標に向かって、今できる勉強や運動を頑張っている。 76.9% 73.6% 75.6% 83.3% 83.5% 75.4%
Q3/18 授業で、自分の将来やこれからの日本について考えることがある。 63.7% 52.9% 75.6% 64.4% 68.1% 82.6%
Q3/19 判断や解決が難しいことについても、できるだけ自分の考えや意見をもつようにしている。 73.6% 71.3% 84.4% 81.1% 86.8% 82.6%
Q3/20 日本や世界の動きに関心があり、新聞やテレビ、インターネットのニュースを注意して見ている。 72.5% 86.2% 43.3% 77.8% 95.6% 68.1%

Q3/21 勉強や運動など苦手な事にも逃げずに取り組んでいる。 86.8% 67.8% 78.9% 90.0% 81.3% 85.5%
Q3/22 難しい問題や場面に出会った時、いろいろな方法で解決しようとしている。 79.1% 80.5% 83.3% 84.4% 92.3% 79.7%
Q3/23 分からないことがあれば、先生や友達に聞いたり、調べたりして、分かるまで取り組む。 94.5% 86.2% 78.9% 93.3% 83.5% 82.6%
Q3/24 授業中、友達の意見や先生の話を集中して聞き、自分の考えを深めている。 79.1% 95.4% 82.2% 82.2% 96.7% 84.1%
Q3/25 自分の意見や考えがうまく伝わるように、相手の反応を見ながら工夫して発表している。 78.0% 81.6% 76.7% 77.8% 87.9% 78.3%

肯定的評価の項目平均 84.0% 78.7% 76.4% 82.8% 85.7% 82.4%

Ｈ30 Ｒ1
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＜表２＞ 

 

H30年（小５・中２・高２）調査とＲ１年（小５・中２・高２）調査との比較

肯定的回答（「当てはまる」・「どちらかといえば当てはまる」）の占める割合

小５ 中２ 高２

Q3/01 早寝・早起き、メディア接触の時間などに気をつけ、規則正しい生活を心がけている。 90.3 109.6 127.7 生活習慣 90.3 109.6 127.7

Q3/02 自分には、良いところがあると思う。 98.5 103.9 112.6
Q3/03 自分は、まわりの人から大切に思われている。 90.1 106.2 108.7
Q3/04 中学校には勉強や行事、部活動など、自分の力を伸ばす機会がある。 98.8 109.5 104.3
Q3/05 先生や家の人（兄弟姉妹は含みません）は、真剣に自分の話を聞くなど相談にのってくれる。 102.4 98.4 101.8

Q3/06 奥出雲町に住んでいてよかったと思うことがある。 96.4 105.9 108.7
Q3/07 奥出雲町の良さについて、町外の人に説明したり、自慢したりできる。 98.3 122.9 116.9
Q3/08 奥出雲町の文化や自然、歴史についてもっと知りたいと思うことがある。 96.8 149.6 172.6
Q3/09 奥出雲町をより良くするために、自分にもできることがあると思う。 91.0 100.3 138.1
Q3/10 大人になってからも、奥出雲町や島根県のことを大切にしたいと思う。 95.1 110.9 101.6

Q3/11 学校外でも、顔見知りの人にはあいさつをしている.。 101.1 114.4 103.3
Q3/12 人の気持ちを考えて行動している。 92.8 102.5 104.3
Q3/13 困っている人には、進んで声をかけたり、手助けしたりするようにしている。 86.1 90.9 101.6
Q3/14 友達や家族の良いところを認めるようにしている。 95.3 106.1 97.8

Q3/15 学校の勉強は、将来社会に出たときに役立つと思う。 98.8 104.4 99.7
Q3/16 家族の一人として、できることは自分からするようにしている。 97.6 108.9 102.0
Q3/17 高校進学など、自分の夢や目標に向かって、今できる勉強や運動を頑張っている。 108.3 113.5 99.7
Q3/18 授業で、自分の将来やこれからの日本について考えることがある。 101.1 128.9 109.3
Q3/19 判断や解決が難しいことについても、できるだけ自分の考えや意見をもつようにしている。 110.2 121.8 97.8
Q3/20 日本や世界の動きに関心があり、新聞やテレビ、インターネットのニュースを注意して見ている。 107.2 110.9 157.2

Q3/21 勉強や運動など苦手な事にも逃げずに取り組んでいる。 103.7 119.9 108.4
Q3/22 難しい問題や場面に出会った時、いろいろな方法で解決しようとしている。 106.7 114.7 95.7
Q3/23 分からないことがあれば、先生や友達に聞いたり、調べたりして、分かるまで取り組む。 98.8 96.9 104.7
Q3/24 授業中、友達の意見や先生の話を集中して聞き、自分の考えを深めている。 103.9 101.4 102.2
Q3/25 自分の意見や考えがうまく伝わるように、相手の反応を見ながら工夫して発表している。 99.7 107.7 102.1

中２小５質　　問　　項　　目

判断力
コミュニケーション

力
学力育成

102.6 108.1 102.6

項目
項目内平均

社会性 93.8 103.5 101.8

自己実現
ｷｬﾘｱ教育

103.9 114.7 111.0

Ｈ30調査を１００としたとき、Ｒ1調査の指数

自己肯定感
自尊感情

97.4 104.5 106.9

ふるさと教育 95.5 117.9 127.6

高２


